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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de dezembro de 2023 às 10h00min; realizada a 19ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as 

presenças dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Robinson 

Leão Vinhas, Saulo Jesus de Almeida constando à ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ronildo Vinhas Alves, Reinaldo Bispo dos Santos e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 30 (trinta) de novembro de 2023 foi 

aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ronildo Vinhas Alves, Reinaldo Bispo dos Santos e Vinicius Pinheiro Parracho. Para 

Leitura: Do Executivo Municipal: Mensagem Nº 078/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 078/2023 

que “Dispõe sobre a escolaridade exigida para os cargos de Auxiliar de Limpeza, Vigia e Agente de 

Serviços Gerais.” Mensagem Nº 079/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 079/2023 “Declara 

Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Porto Seguro a obra de Duca Caraíva.” Mensagem Nº 

080/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 080/2023 “Dispõe sobre o Estacionamento Rotativo – ER 

Pago nas vias e logradouros públicos no município.” Do Legislativo Municipal: Projeto de Emenda a 

Lei Orgânica Nº 003/2023 autoria vereadores (as) Nilson Cardoso Bezerra, Robinson Leão Vinhas, 

Ariana Fehlberg, Lionete Matsui, Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Evanildo Santos Lage. Matéria: 

Altera a redação do artigo 24 da Lei Orgânica do município de Porto Seguro. Projeto de Emenda ao 

Regimento Interno Nº 003/2023, autoria Vereadores (as) Nilson Cardoso Bezerra, Robinson Leão 

Vinhas, Ariana Fehlberg, Lionete Matsui, Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Matéria: Altera a 

redação do artigo 1ª do Regimento Interno. Projeto de Lei Nº 094/2023 autoria vereador Robinson 

Leão Vinhas – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal o Ministério Comunidade 

Evangélica Apostólica. Projeto de Lei Nº 095/2023 autoria vereador Lucas farias Barreto Souza – 

Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação de Moradores do bairro Vila Jardim 

e Porto Alegre II. Projeto de Lei Nº 096/2023 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Projeto Nova Canaa. Em comum acordo com 

os vereadores (as) não houve o Pequeno Expediente. Ordem do Dia Do Executivo Municipal – Para 

2ª Votação: Projeto de Lei Nº 073/2023 – Matéria: Institui o Plano Diretor de Arborização Urbana do 

município e altera a Lei Municipal 619/05. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei 

conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos 

vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 074/2023 – 

Matéria: Institui o Serviço de Acolhimento Familiar e dá outras providências. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, 

constando ausência dos vereadores Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Projeto de Lei Nº 075/2023 – Matéria: Dispõe sobre o horário e os dias de funcionamento 

dos estabelecimentos comerciais, industriais e de prestação de serviços, e revoga qual Lei ou publicação 

anterior do município. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e 
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Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 076/2023 – Matéria: Estabelce normas para transação 

de débitos tributários e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei 

conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos 

vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho.  Do Legislativo  Municipal – Para 2ª 

Votação:  Projeto de Resolução Nº 032/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: 

Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Wallace Carvalho Mesquita de Barros. Quórum: Dois 

Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, 

constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de 

Resolução Nº 033/2023 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Matéria: Concede Título 

de Cidadão Portosegurense ao Sr. Josemir Tadeu Fonseca de Moura. Quórum: Dois Terços (2/3) de 

acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) 

o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando 

ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução 

Nº 034/2023 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Sr. Carlos Roberto Ferreira Lopes. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 

143 Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei 

conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos 

vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução Nº 035/2023 
autoria Mesa Diretora – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Cap. PM. Luciano de 

Jesus Vigas. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado 

pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Do Legislativo Municipal – para 1ª Votação: Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica Nº 002/2023 autoria vereadores: Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida. 

Matéria: Altera a redação do art. 24 da Lei Orgânica do Município de Porto Seguro. Quórum: Dois 

Terços (2/3) de acordo com o art. 143 Regimento Interno. O projeto de emenda Nº 002/2023 conforme 

acima citado foi retirado de Pauta por solicitação da Mesa Diretora. Projeto de Emenda ao 

Regimento Interno Nº 002/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida. 

Matéria: Altera a redação do art. 1ª do Regimento Interno. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com 

o art. 143 do Regimento Interno. O projeto de emenda Nº 002/2023 conforme acima citado foi retirado 

de Pauta por solicitação da Mesa Diretora. Projeto de Lei Nº 092/2023 autoria vereador Charles Sena 

Santos – Matéria: Denomina oficialmente como a Rua Benedito Bento dos Santos à Rua 15 no bairro 

Porto Alegre I. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado 

pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 093/2023 autoria vereadora Lionete Matsui – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Voz dos Bichos.  Quórum: Maioria Absoluta 

de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando 

ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Em seguida o vereador 

Robinson Leão Vinhas; a vereadora Ariana Fehlberg e o Vereador Lucas Farias Barreto Souza 

solicitaram do presidente vereador Dilmo Batista Santiago a colocar os projetos de leis ora lidos 

conforme acima citados; em discussão e em primeira votação. Dando prosseguimento o presidente 

Dilmo Batista Santiago colocou as solicitações dos vereadores (a) para apreciação dos demais 

vereadores (as) que acataram a solicitação. Projeto de Lei Nº 094/2023 autoria vereador Robinson 
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Leão Vinhas – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal o Ministério Comunidade 

Evangélica Apostólica. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 095/2023 autoria vereador Lucas farias Barreto Souza – 

Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação de Moradores do bairro Vila Jardim 

e Porto Alegre II. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado 

pelos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 096/2023 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Projeto Nova Canaa. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pelos vereadores (as) presentes, 

constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Requerimentos: Nº 302/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo 

Municipal a extensão lateral da ponte do rio São Francisco, na orla sul do município. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado;   constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 303/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para restruturação com recuo da 

calçada da escola Municipal Maria dos Anjos no distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado;   constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 304/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com Governo do Estado construção de creche/escola no bairro Sunset. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores Ronildo 

Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 305/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – 

Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para construção 

mercado municipal no bairro Cambolo. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; 

constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 306/23 
autoria vereadora Lionete Matsui – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério da Educação para reativação da Escola Sementinha, como unidade escola municipal. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores Ronildo 

Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 307/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – 

Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para 

pavimentação da estrada de acesso à praia dos Nativos, circundando até a estrada de acesso as praias dos 

Coqueiros e Itapororoca situadas no distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Nº 308/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio 

com o Governo do Estado para ornamentação natalina na sede, distrito de Vera Cruz, povoado de 

Pindorama e Agrovila. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Moções: Nº 029/2023 autoria 

vereador Eduardo Levino Soares Filho – Moção de pesar pelo falecimento do Sr. Jorge Alves de Matos, 

conhecido carinhosamente como Jorge da Farmácia. A moção conforme acima citada foi aprovada; 

constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Indicações: 

Nº 291/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Mutirão de limpeza, poda de árvores, roçagem e 

revitalização das ruas e logradouros do litoral sul. A indicação conforme acima citada foi aprovada; 

constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 292/23 

autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Poda da vegetação espinhosa na estrada da ACAUF. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas 

Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 293/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Sinalização 
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com pintura dos redutores de velocidade do Complexo Frei Calixto. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 294/23 autoria vereador, Reinaldo Bispo dos Santos – Construção de lombadas na rua 

principal do asfalto em frente eucalipto e Rua Guaratinga no distrito de Vera Cruz. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 295/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Revitalização da Praça 

ACM com pinturas dos Canteiros, instalação de fonte luminosa, manutenção nos bancos e serviços de 

jardinagem  e implantação de lampas de Led, conclusão da pavimentação asfálticas e drenagem das ruas  

no bairro Parque ecológico na l, ll e lll etapa, pavimentação e drenagem da Av. Tom Jobim, Rua Tim 

Maia, Rua Vinícius de Morais, Rua Raul Seixas, Rua Elis Regina, Rua Nicodemos ambas no bairro Vila 

Verde, Construção de biblioteca pública no bairro Frei Calixto, drenagem e pavimentação rua 12 no 

Mirante Caravelas, drenagem da Rua Caetano Veloso no Cambolo. A indicação conforme acima citada 

foi aprovada; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 296/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação da Rua Fernando 

Koragem (antiga Rua Salvador), bairro Campinho. A indicação conforme acima citada foi aprovada; 

constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 297/23 
autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Construção de redutores de velocidade estrada de Trancoso X 

Arraial via BA 001 trecho que compreende entrada do bairro Fazenda Rares. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Nº 298/23 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Construção de 

posto de saúde e abertura de PSF na comunidade Belo Campo. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada; constando ausência dos vereadores Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. O 

Presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o 

dia 12 de dezembro. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, 

vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 


